

## 中卫:神奇小城

小君,7月5日参与中国国旅(江苏)“南京-中卫”包机游

“乘坐Mu2751赴中卫!”当收到中国国旅(江苏)的导游信息时,去过小半个中国的我竟有些茫然。中卫,从未听说过的城市名字。

比起那些长得越来越雷同的大城市,到达中卫这个在宁、甘、内蒙古三省区交界点上的城市,会有种“恍惚”,甚至“穿越”感——车边的风景,一段是大漠,黄得刺眼;忽而一大片农田,跳入眼帘,满目生绿,令人错乱,这是身处大西北,还是江南的一个小城?

作为土生土长的江南人,旅行中见过大海、高山、森林和草原,唯独没有见过真正的大漠。在中卫的沙坡头景区看到延绵的沙漠,看到温顺的骆驼,身临其境才能感受到的大漠孤烟,内心沸腾起来。而更神奇的是,大漠、绿洲、高山、黄河在这里同时存在,完美融合。

先乘坐羊皮筏子在黄河上漂流,羊皮筏子需要十二个羊皮球,是由掏空内脏的完整羊皮吹气而成。据说这样一张完整的羊皮球价值过万,所以看上去一个破破烂烂的羊皮筏子价值和一辆普通轿车相当。上岸登陆沙漠,每走一步都像被沙下面巨大的力量吸着,只能缓步而行。到腾格里大漠中央,有一种形似木船、被称为“沙海冲浪”的越野车,将带着你穿越浩渺无人的沙漠,时到一个沙峰顶上,60度的坡倾泻而下,心有点从嗓子蹦出来的感觉,像“沙漠海盗船”,相当刺激,咫尺之间领略大漠孤烟、长河落日的奇观。再刺激一点,这里有中国最大的天然滑沙场,有总长800米、横跨黄河的“天下黄河第一索”——沙坡头黄河滑索,惊心动魄的程度一点不亚于蹦极。

“大漠孤烟直,长河落日圆”。唐代大诗人王维这两句著名的诗句,我们上中学时即能背诵,但并不知晓王维这首《使至塞上》的著名诗篇是写于何时何地。站在沙坡头放眼眺望,黄河、大漠、青山、绿洲尽收眼底,抚摸着王维的雕像和刻着他诗句的石碑,这一瞬,我们方才真正领略这首脍炙人口的千古绝唱的隽永与情韵。

与沙坡头毗邻,隔沙相望的,是草原——通湖草原,腾格里沙漠腹地。这里是古丝绸之路要塞。古商道、古盐道、大盛魁古驼道。沙漠湖泊、沙漠绿洲、沙漠草原、沙山岩画,还有古长城、古战场、古买卖城遗址;流传千古的故事和传说,以及好客的草原牧民。

宁夏,被中国旅游界称为“中国旅游最后的处女地”,而到了中卫才发现,这里其实融合了宁夏最“精髓”的神奇之处。



## 小城故事

十几年前,甚至几年前,人们旅游的目的地会首选“大城市”!然而,走遍后,会发现所有的大城市长得越来越像,从火车站、地铁到摩天大楼,如果把你的耳朵捂上,你会分不清是在上海、北京抑或曼谷。

我们怀念起小城,就算没有五星级宾馆,就算没有高铁、地铁,就算没有肯德基麦当劳……小城与小城中的人,有自己的故事和个性,吸引我们去探索。

文/现代快报记者 史丽君

## 吃

### 中卫游玩攻略

#### 1.羊肉火锅

生活在腾格里沙漠边缘的宁夏滩羊,吃盐碱地里的草长大,因而肉质好驰名于世。因此,宁夏的涮羊肉吃起来鲜、嫩、满口生香,没有半点腥臊味。中卫市的德胜楼涮羊肉很出名,羊肉居然无限量供应!



#### 2.羊肉臊子面

洁白柔韧的细丝长面配上羊肉臊子红汤,十分美味。中卫市区有家名叫“千江月”的小店,口味正宗。

## 玩

除上文提及的沙坡头、通湖草原外,西部影视城(《大话西游》拍摄地)、水洞沟,都是相当不错的景点。尤其水洞沟的“藏兵洞”,是中国最早用于防御和攻战的地道雏形,蜿蜒曲折于悬崖之中,上下相通,左右相连,有如迷宫,久久不见尽头。洞内辟有居室、粮食储藏室、水井、灶房、兵器库、火药库、炮台、陷阱、暗器孔道等设施。置身其间,可立时领略到古地道在设计上的出人意料、结构上的玄妙复杂和古人的聪明才智。



## 行

此前,南京并没有到中卫的直飞航线。近日,中国国旅(江苏)推出南京到中卫的航线包机,并且推出宁夏之旅的线路:中卫、沙坡头、通湖草原、中华回乡文化园、沙湖、水洞沟、西夏王陵、贺兰山岩画双飞五日游。价格为4480元/人,7月26日发班。

### 你的食堂是极品吗?

快来关注“悦生活”官方微博,赛午餐赢橄榄油

你是否有过这样的经历:每天吃完午饭,心中不禁盘算“难道只有我们的食堂最坑爹吗”,莫怕,你不是一个人在战斗!从今天开始,只要你有一颗爆料的心,晒出自己的食堂,比比谁的食堂更极品,谁的食堂更美味,就有机会成为我们的午餐线人,获得由我们提供的意大利普拉泰斯1升装橄榄油一瓶哟!

### “悦生活”编辑部的故事

有这么一群人,每日奔忙在这个城市的中心,与不同的人打着交道,将隐匿在这座古城里的色香味形一点一滴地挖掘出来,只为了将那些不易看见的美好,呈现在每一个奔波在生活线上的人们。从今天开始,我们将在“现代快报悦生活”新浪官方微博、官方微信展现我们自己的故事——一串关于悦,与生活的故事。

首先,有请我们亲爱的敬爱的他:爱养花,爱听古筝,更爱听《女朋友》;爱养生,爱行中医之道,更爱毛背心;我是每周四悦生活里的“孙哥随想”,我真的不热!

——孙龙(生活时尚中心主任)



### 如何关注“现代快报悦生活”官方微博、微信

- 1.扫一扫二维码
- 2.在新浪微博首页搜索“现代快报悦生活”,加关注
- 3.在微信公共平台搜索“现代快报悦生活”,加关注

